

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 12 МАЯ
1930 ГОДА



Лиса посылу

ИЗДАТЕЛЬ — МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

№№ 101 — 102 (2964—2965)

Пятница, 20 декабря 1996 года.

Цена в розницу свободная.

Выполняя решения правительства

СВЯТАЯ ОБЯЗАННОСТЬ КАЖДОГО

Сегодня, в условиях рыночной экономики, каждый глубоко осознает важное значение развития зернопроизводства в укреплении независимости страны. За прошедшие годы по инициативе Президента в республике сделано немало для полного удовлетворения запросов населения в хлебопродуктах.

Однако на местах по вине отдельных руководителей все еще встречаются упущения в выращивании зерновых, в уборке урожая. На устранение имеющихся просчетов направлено и ноябрьское постановление Кабинета Министров. В документе, в частности, отмечается, что в результате беспечности и безответственности руководителей многих хозяйств, низкой исполнительской дисциплины и неприятия действенных мер местными хокимиятами, министерствами сельского и водного хозяйства, внутренних дел и Прокуратуры республики не снижаются

потери зерна, хлопка-сырца, плодово-овощной продукции из-за потрав скотом.

Руководящие работники МВД выезжают на места с целью организации и контроля исполнения постановлений правительства, знакомятся с состоянием дел.

Хлеб — одно из богатств страны. Сегодня закладываются основы будущего богатого урожая. Засеянные зерном поля зазеленели первыми ростками. Главная задача — сберечь их от потрав.

В оперативный штаб МВД поступают сообщения о ходе выполнения постановления. За короткое время свыше 1600 лиц были привлечены к административной ответственности и оштрафованы более чем на 675 тысяч сумов, возбуждены уголовные дела в отношении 4 лиц.

(Окончание на 2-й стр.).

Служба профилактики

ВЛАДЕТЬ СИТУАЦИЕЙ — ЗНАЧИТ ОПЕРЕЖАТЬ СОБЫТИЯ

Фраза, вынесенная в заголовок, стала ключевой в разговоре с начальником Управления профилактической службы МВД республики полковником милиции И. ХИЛВАТОВЫМ.

— Надо понять, — заметил он, — что профилактикой в той или иной степени занимаются все, и она должна стоять во главе угла, на первом месте. А вес руководителя, его авторитет определяются во многом его способностью, владея информацией, анализируя ее, координировать усилия всех служб, снимая существующие пороки между ними искусственные барьеры, нацеливая сотрудников на конечный положительный результат, предотвращение преступления, а если оно произошло, его раскрытие, задержание правонарушителя, а в целом укрепление общественного порядка на вверенной территории.

— Итак, четкий анализ складывающейся обстановки, действия на опережение событий, правильный выбор приоритетов и средств для достижения поставленных целей, консолидация усилий всех служб органов внутренних дел и заинтересованных ведомств, — так коротко определил мой собеседник свое

кредо, а что же на практике, что проявилось характерного в деятельности органов внутренних дел за годы после обретения Узбекистаном независимости?

— Одним из ключевых факторов, определявших в последние годы и определяющих до сегодняшнего дня стабиль-

ность оперативной обстановки в республике, я бы назвал ориентированность органов внутренних дел на деятельность по стабилизации криминогенной обстановки. Все это благодаря поддержке и заботе Президента, правительства республики. Всесторонне укреплялась материально-техническая оснащенность органов и подразделений, совершенствовались подбор и обучение кадров, подготовка руководящего звена сотрудников. Упор был сделан на опережающее реагирование на изменения, в том числе социальные, экономические, происходящие в обществе, что позволяло своевременно принимать назревшие управленческие решения, не позволяя ситуации выходить из-под контроля. На постсоветском пространстве, к сожалению, достаточно примеров, когда отсутствие такого предвидения приводило к резкому росту преступности, а обуздать ее становится чрезвычайно сложно.

То есть упредить, как говорят военные, это значит наполовину выиграть сражение. Конкретные факты. В августе нынешнего года была объявлена третья за годы независимости амнистия. Сотрудники органов внутренних дел, понимая, что такие акты являются последова-

(Окончание на 3-й стр.).

ПАТРУЛЬ НА ХЛЕБНЫХ ПОСЕВАХ

В Алтынкульском РОВД активно включились в проведение мероприятий, связанных с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по усилению борьбы с потрами посевов сельскохозяйственных культур» от 25 ноября 1996 года. Создан оперативный штаб, определены конкретные задачи каждому работнику, сотрудники закреплены за определенными хозяйствами. Работа, в хозяйствах проводится с участием представителей общественности, где созданы комиссии, которые проводят разъяснительную работу среди населения.

Сотрудники милиции, закрепленные за хозяйствами, в две смены проводят конное патрулирование полей. В ходе патрулирования выявляются факты потрав посевов, материалы в отношении виновных оперативно рассматриваются.

На снимках: (вверху) все сведения о выявленных фактах потрав посевов поступают в дежурную часть Алтынкульского РОВД, где несут службу старший инспектор дежурной части капитан милиции М. Туйчиев и помощник дежурного старший сержант милиции С. Шамшитдинов; зам. начальника Алтынкульского РОВД майор милиции У. Маниёзов и начальник ОПС подполковник милиции М. Мамаджанов обсуждают план мероприятий по предотвращению потрав посевов; участковый инспектор лейтенант милиции О. Юлдашев, инспектор ИДН старший лейтенант милиции Ш. Ахмедов и заместитель председателя общественного хозяйства «Намуна» Х. Юлдашев во время обхода посевов пшеницы.

Фото Б. КЛЕЙМАНА, г. Андижан.



Сообщение в номер

МОТИВ УБИЙСТВА — РЕВНОСТЬ

В ноябре 1996 года на территории Сариясийского района был обнаружен труп неизвестной женщины с признаками насильственной смерти, в связи с чем, в течение последующей недели личный состав райотдела работал по усиленному варианту — сотрудникам были розданы фотографии неизвестной. Следы на трупе свидетельствовали, что женщину душили, били тяжелым предметом по голове, нанесли несколько ножевых ран. Инспектора уголовного розыска, участковые, милиционеры ППС и охраны, работники других служб выясняли личность женщины среди населения своего и близлежащих районов. Их целенаправленные усилия позволили раскрыть тяжкое преступление.

Через неделю выплыла на молодую девушку из соседнего района Республики Таджикистан, которая

искала свою пропавшую мать. Когда ей показали фотографию убитой, девушка от потрясения потеряла сознание, а очнувшись, рыдая, подтвердила, что на фото ее мать. Она рассказала работникам милиции, что мать около недели тому назад ушла из дома к родственникам в Узбекистан и не вернулась. На вопрос оперативников: «Как вы думаете, кто мог совершить преступление?» девушка без колебаний ответила, что это мог сделать только ее отец, потому что он устраивал дома дебоши и буквально издевался над матерью. Погибшая была домохозяйкой, имеющей 10 детей, проживавшей в Регарском районе Таджикистана.

Как выяснилось в дальнейшем из показаний мужа, он обманым путем заманил жену на территорию нашей республики, в безлюдное место. В старом заброшенном саду задушил ее, ударил несколько раз ножом в живот и пнул ногой в голову в область виска.

Происшедшее в этой истории стало результатом необоснованной ревности. С виду убийца выглядел тихим дехканином, которого, казалось бы, не заподозришь в содеянном.

Преступление было раскрыто благодаря четким действиям всех сотрудников райотдела милиции. Особенно много поработала здесь первый заместитель начальника РОВД майор милиции Э. Мурадов, старший оперуполномоченный ОУР капитан милиции Х. Мурадов, оперуполномоченный ОУР лейтенант милиции С. Рузиев, милиционер подразделения обеспечения старшина милиции М. Каримов.

Надо сказать, что личный состав Сариясийского РОВД, возглавляемый полковником милиции А. Нуруллаевым, во всех случаях четко и грамотно выполняет возложенные на него обязанности по охране порядка и спокойствия граждан в приграничной зоне нашей республики.

В. ФАДЕЕВ,
старший инспектор УВД Сурхандарьинской области майор милиции.

Выполняя решения правительства

СВЯТАЯ ОБЯЗАННОСТЬ КАЖДОГО

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Должное внимание организаторской и разъяснительной работе уделяется в областях Ферганской долины. Так, хокимы Наманганской и Ферганской областей приняли обращение к населению, взволнованные слова которого, несомненно, дойдут до сердца каждого.

УВД Наманганской области издало памятку с разъяснениями статей Уголовного кодекса и Кодекса об административной ответственности, применяемым к виновным в поправах посевов. Необходимо отметить, что в Ферганской области

к мероприятиям по обеспечению сохранности сельскохозяйственных культур привлечены около 1800 сотрудников органов внутренних дел, 1500 сторожей. Кроме того, установлены 289 наблюдательных постов, созданы 158 групп конных объездчиков.

Дорого обходится руководителям беспечности. Так, председатель правления коллективного хозяйства «Катаргал» Язьяванского района А. Мирзакаримов и председатель схода сельских граждан одноименного кишлака А. Халматов, допустившие поправки посевов колхозных, ре-

шениями областного и районного хокимиятов освобождены от занимаемых должностей.

Проверка показала неудовлетворительную работу по взысканию нанесенного ущерба. В хозяйствах отсутствует наглядная агитация, нередки случаи, когда агрономы занижают размеры ущерба.

Аналогичные примеры можно найти и в Андижанской и Наманганской областях. Без повсеместной разъяснительной работы среди населения всеми заинтересованными организациями трудно рассчитывать на успех.

Не целесообразно ли проводить разъяснительную работу в мечетях? Ведь сюда приходят и почтенные аксакалы, и молодежь. Скот на выпас в основном ведут дети, то есть школьники. Свою лепту в выполнение постановления должны вносить и работники народного образования. Более эффективное использование средств массовой информации, местного радио, несомненно, принесет положительные результаты.

На местах возникают сложности с наличием необходимых площадей для

выпаса скота. Где же выход? Целесообразно в хозяйствах отводить специальные площади. В Ферганской области колосовые засеяны на тысячах гектаров. Возможно, есть смысл вместо охраны такой площади наметить пастбища и установить строгое наблюдение за передвижением скота. Подобная работа началась в Ферганской области и заслуживает распространения.

Республика прилагает много усилий для достижения хлебной независимости. Уберечь от поправки посевы, сохранить урожай — долг и святая обязанность каждого.

Ногвири во имя людей

ОН ЛЮБИЛ СВОЕ ДЕЛО,



вкладывал в него душу. Это по достоинству оценивало руководство — опыт его работы широко распространялся по другим органам и подразделениям внутренних дел, потому что младший лейтенант милиции Расул Джамбулович Исмаилов нес свою сложную вахту участкового инспектора добросовестно, не считаясь с личным временем.

Высок был авторитет участкового инспектора и среди жителей административного участка. Завоевал он его упорным трудом, люди уважали его за доброжелательный нрав, способность чутко откликаться на чужую беду, высокие профессиональные качества. В опорном пункте охраны правопорядка, что находился на участке его обслуживания, в любое время суток можно было увидеть рабочих, студентов с красными повязками на рукавах.

— Общественность — это сила, — любил повторять Исмаилов, когда его спрашивали о секрете его успеха.

10 ноября 1974 года Расул Джамбулович обходил свою территорию по улице Лисунова. В одном из темных мест около автогаражной шумно ссорились между собой подвыпившие мужчины. Опытный взгляд участкового подметил, что запальчивые угрозы вот-вот уступят место туманам и затрещинам. Поэтому он подошел поближе и спокойно, но твердо предложил всем разойтись по домам. В ответ раздалась грубая брань и тут же внезапно один из мужчин резко подскочил к сотруднику милиции и нанес ему смертельный удар булыжником. После того как хулигана задержали, выяснилось, что это неоднократно судимый рецидивист. Суд приговорил его к высшей мере наказания — расстрелу.

За мужество и отвагу, проявленные при исполнении служебных обязанностей, младший лейтенант милиции Исмаилов Расул Джамбулович награжден медалью «За отличную службу по охране общественного порядка». Его имя навечно занесено в списки личного состава Хамзинского РОВД г. Ташкента.

СОЗДАТЬ НЕТЕРПИМУЮ ОБСТАНОВКУ

Неблагоприятные погодные условия нынешней весны отрицательно сказались на урожае зерна в Кашкадарьинской области. К тому же здесь на некоторых полях из-за халатности руководителей хозяйств были допущены поправки зерновых культур. Этот фактор тоже сыграл отрицательное влияние на их урожайность.

Проявляя заботу о судьбе «урожая-97», Кабинет Министров Республики Узбекистан наметил недавно ряд мер по усилению борьбы с поправками сельскохозяйственных культур.

Большая роль в них отводится правоохранительным органам и, в частности, милиции. В областном управлении внутренних дел создан оперативный штаб. Разработаны конкретные мероприятия, осуществление которых позволит свести до минимума объем наносимого ущерба. Большое внимание уделяется профилактике правонарушений. Создана выездная оперативная группа, в состав которой вошли специалисты различных служб: профилактической, охраны общественного порядка и пресс-центра УВД. Ее члены не только фиксируют на видеопленку выявленные правонарушения, но и ведут большую разъяснительную работу среди населения. За каждым зерновым полем закреплены ответственные лица из числа специалистов хозяйств, сотрудников милиции.

К сожалению, поправки посевов не всегда удается предотвратить. На сегодняшний день по области зафиксировано более 160 фактов этого негативного явления. За оставление скота без присмотра 167 сельчан привлечены к административной ответственности, с них взыскано более 60 тысяч сумов штрафов. Например, на Р. Чориева, жителя общественного кооперативного хозяйства имени Амира Темура Мубарекского района М. Кадырова, жителя кишлака Жилисув Китабского района наложен штраф по 200 сумов за то, что их скотом поправлены участки посевов в хозяйстве «Новбахор». Оштрафован также К. Эсанов из общественного кооперативного хозяйства № 6 Нишанского района.

Вызывает озабоченность вопиющая беспечность хозяев скота, с которой они относятся к самому дорогому, что всегда, во все времена почиталось людьми, — хлебу. И тут одними штрафами и порицаниями проблему не решить. Необходимо создать нетерпимое отношение к тем, кто выпасает скот на хлебных полях. Свое веское слово должны сказать махаллинские комитеты и советы аксакалов.

У. ХАЙДАРОВ, старший инспектор пресс-группы УВД Кашкадарьинской области капитан милиции.

Яркими изумрудно-зелеными квадратами на фоне бледного зимнего пейзажа выделяются поля со всходами будущего урожая зерновых предстоящего года. Каким он будет, этот урожай, зависит от многих факторов. Один из них — обеспечение надежной охраны от поправки скотом. На данном и последующих этапах фактор далеко не маловажный. Сотрудники органов внутренних дел Бухарской области задействовали комплекс мероприятий, направленных на предупреждение и пресечение случаев поправки скотом всходов зерновых культур. В своей работе они тесно взаимодействуют с органами местной власти, руководителями хозяйств, представителями общественности.

Ведется широкая разъяснительная работа с населением в сельской местности,



Е. ЗУЕВ, майор милиции.

Фото автора.

СОХРАНИМ БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

сотрудники милиции помогают сельчанам с должной эффективностью организовать круглосуточную сторожевую охрану на полях, сами принимают непосредственное участие в выявлении и пресечении фактов поправки зерновых. Не всегда, к сожалению, приходится ограничиваться разъяснительной работой. Отдельные граждане по нерадивости или умыслу способствуют поправкам. Таких случаев по области выявлено 17 на общей площади чуть более четырех гектаров. Так, в Пенхунском районе житель колхоза «Узбекистан» И. Рамазов оставил, возможно и умышленно, без присмотра 6 принадлежащих ему коров, которые

забрали на посевные площади. И если бы не бдительность работников милиции, своевременно оказавшихся на месте, скот мог бы нанести более серьезный ущерб посевам зерновых культур.

Недавно довелось побывать в одном из дальних районов области — Алатском. Здесь также по-деловому и с ответственностью ведется работа по предупреждению поправки на полях. Как и в других РОВД области, создан постоянно действующий штаб по проведению этих мероприятий, личный состав закреплен за хозяйствами, выявлен ряд фактов поправки, виновные наказаны.

На снимке: слева направо секретарь кишлачного совета Кирилшан Б. Алиев, участковый инспектор Алатского РОВД старший лейтенант милиции К. Курмаков и внештатный участковый инспектор С. Курбанов во время объезда полей совхоза «Алат».

За безопасность движения

— Не честь, сколько бесед и наставлений о взаимоотношениях наших сотрудников и водителей автомобилей проведено лично мной за годы службы в ГАИ! Как правило, польза от таких разговоров есть. Ну а с некоторыми

бности свои, а не служебные интересы. Скажем, поступает жалоба от водителя на инспектора ДПС: грубит, несправедливо наложил взыскание, не знает Правил дорожного движения. Беседа с провинившимся, уstra-

Второе. Мы стали смелее выдвигать на руководящие должности наиболее достойных. Практика показала, что в большинстве случаев они наше доверие оправдывают, трудятся с полной отдачей.

В-третьих, на вакантные должности подбираем молодых людей с высшим образованием и опытом практической работы по технической специальности. Учтываем, как он характеризуется на производстве, в быту, на общественной работе.

Честно и добросовестно исполняют свои обязанности, подают хороший пример сотрудникам заместителя начальника ГАИ Навоийского ГОВД майор милиции К. Рахматов, инженер по организации дорожного движения ГАИ г. Зарафшана капитан милиции Б. Тилавов, старший инспектор ДПС младший лейтенант милиции Д. Кудашев. И многие, многие другие...

А. ВАСИЛЬЕВ.

ВЗЫСКАТЕЛЬНОСТЬ — НА ПЕРВОМ МЕСТЕ

— Да. Старое не отвечало даже минимальным требованиям, было тесным, непригодным. А ведь не секрет, что результат работы по многом зависит от условий, в которых мы выполняем свои служебные обязанности. Теперь же с полным правом можно от сотрудников потребовать работу с большей отдачей.

— Правда ли, что вы чересчур строгий, требовательный начальник, как о вас говорят кое-кто из подчиненных?

— Недовольны мной в основном те, кто привык больше

инваля ему проверку на знание ПДД. Через какое-то время встречаемся снова. И если никаких изменений к лучшему — рекомендую перейти на другую работу.

— Рашид Рахмонович, как вам нравятся стиль работы некоторых инспекторов ДПС? Остановив автомашину, такой не спешит к водителю, а жлет, пока тот подбежит к нему и подобострастно поздоровается. Разговаривает, как правило, высокомерно, пользуясь своим положением хозяина на дороге; решает, кого наказать, кого помяловать.

расстанется без сожаления, чтобы не позорили звание сотрудника ГАИ.

— Какие еще меры (помимо уже упомянутого «расставания») используются вами для улучшения качественного состава сотрудников областной Госавтоинспекции?

— Во-первых, мы сейчас проводим аттестацию всего личного состава. В ходе ее выявляем слабые места в знаниях и навыках наших сотрудников, организуем учебу по повышению квалификации. Не возражаем против учебы в вузах и техникумах.

Подполковник милиции Р. Турсунов на должность начальника ОГАИ УВД Навоийской области пришел совсем недавно. До этого возглавлял отделение Госавтоинспекции в г. Зарафшане и здесь оставил своему преемнику хорошее наследство — сплоченный, работоспособный коллектив, комплекс административных зданий и сооружений. На новом месте сразу взялся за решение двудесяти задач — подобрать команду единомышленников из честных, добросовестных, грамотных специалистов и создать нормальные рабочие условия для сотрудников.

Наш корреспондент встретился с Р. Турсуновым и его еще не полностью оборудованном кабинете на втором этаже недавно вступившего в строй здания ОГАИ. Речь, естественно, зашла о кадрово-строительных нововведениях в Госавтоинспекции Навоийской области.

— Рашид Рахмонович, о вас говорят, что вы — прирожденный «ганшик» с большим стажем работы. Откуда у вас еще и тяга к строительству?

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

тельным звеном в общей стратегии построения правового государства, готовились к ней заранее. В июле было издано распоряжение Кабинета Министров № 317 о создании центров адаптации, на которые возложено оказание помощи амнистированным в бытовом и трудовом обустройстве, получении паспортов. Деятельность центров в тесном контакте с органами внутренних дел позволила амнистированным быстрее адаптироваться в новой обстановке, влиться в нормальную жизнь.

Еще пример. Все наверняка согласится, что развитое, высокорентабельное сельскохозяйственное производство — фундамент государственности. В определенный момент стало явственным и нашло отражение в указах Президента и постановлениях правительства, что без органов внутренних дел не обойтись в работе по сохранности зерновых, хлопка, другой сельхозпродукции от хищений, потрав. Пришлось на ходу мобилизовать усилия сотрудников и без раскачки включаться в эту сложную работу. Могут сказать, что хищения как были, так и остались. Да, они не изжиты, но их стало значительно меньше, меньше нанесенный ими ущерб, это заметно по результатам нынешнего года. Людям было дано понять, что новые экономические условия, рыночные отношения — это не пора вседозволенности и возможности растаскивать зерно, раскулачивать сельхозтехнику, разбазаривать посевные площади. Это скорее диктат порядка, закона. Ведь многие этого не хотят понять. Ташит из закровов коллективного хозяйства рядовой работник, закрывает на это глаза руководитель, да и сам не прочь внести «лепту», а потом хватает совесть винить за это милицию, мол, плохо охраняет. Мы изучаем каждый конкретный случай, создаем в периоды посевной, жатвы, уборки специальные маневренные группы, вникаем во все детали и доходим до первопричин злоупотреблений в этом секторе экономики.

Показательно, что хокимы областей, городов, районов почувствовали — в решении экономических, хозяйственных задач на милицию можно опереться, а значит, ей надо помогать и помогать.

Порой слышатся скептические голоса, мол, милиция занимается не своим делом, сует везде свой нос. Хорошо, пусть так. Но ведь делаем-то мы это не из своей прихоти или избытка времени. Приходится — если в стороне остаются руководители хозяйств, махалинские комитеты, а ведь это их прямая обязанность. Хочу ответственно заявить, что и впредь мероприятия операций «Урожай», «Хлопок» будут занимать важное место в практике деятельности ор-

ганов внутренних дел, и покоя «несунам», мелким и крупным расхитителям на ниве сельхозпродукции не дадим, без всяких сомнений.

— Да, функций у милиции все прибавляется, и тут легко впасть в своеобразное зачатничество: и здесь мы, и здесь мы — не мешает ли это?

— Вопрос резонный, и я бы его продолжил — не отражается ли многообразие выполняемых нами функций на решении основной задачи — охране правопорядка и борьбе с преступностью? Нет, оперативная обстановка во всех аспектах нами контролируется и здесь уместно отметить, что в течение пяти лет ни одно заседание коллегии министерства, ни одно оперативное совещание не было

руется профилактическая работа, подrostковую преступность, то двумя другими будут названные выше направления деятельности. Я уже упоминал о том, что делается нами в плане реализации указа Президента об амнистии. Казалось бы, объективно проведение амнистии и выход на свободу немалого количества подпавших под ее действие лиц должны были не лучшим образом отразиться на оперативной обстановке. Однако этого не произошло. Значит неплохо сработали наши сотрудники, центры социальной адаптации при местных органах власти.

Не могут не тревожить, не беспокоить преступные проявления на бытовой почве, так как основную их

же время ответственность за порученное дело. В целом подобная практика себя оправдывает.

Усилиями одной Академии МВД не обойтись, и вопрос комплектования кадрами органов внутренних дел не решить, поэтому-то был открыт Центр первоначальной подготовки при ГУВД г. Ташкента в качестве своеобразного полигона. Сюда после тщательного отбора принимается молодежь, в основном с высшим образованием, на полугодовой срок обучения. Характерно, что в основу учебной программы здесь положен принцип в первую очередь практического освоения азов избранной профессии, то есть участие курсантов в патрулировании улиц под началом опыт-

трами социальной адаптации без формализма определять размеры помощи таким людям, всемерно содействовать им в трудовом и бытовом обустройстве — это и есть непоказная, а предметная профилактика рецидива.

В будущем году мы собираемся выйти с инициативой разработки на самом высоком государственном уровне указа о профилактике правонарушений, безнадзорности несовершеннолетних и защите их прав, который включал бы в себя широкую комплексную программу действий, связанных с образованием, здравоохранением, социальной защитой. Все ее положения, конечно, должны быть профинансированы на правительственном уровне. Сегодняшнее положение дел не может устраивать. Молодежь занимается масса ведомств, но нет должной координации. В русле программы неплохо бы заложить создание комитета по делам молодежи (можно назвать его по-другому), который координировал бы все усилия, это позволит устранить распыление средств, наладить их целевое использование и, наконец, дало бы возможность спросить с кого-то конкретного, а что же сделано?

Мы живем в период больших перемен — социальных, экономических, политических. Узбекистан стремительно развивает международное сотрудничество, для этого есть огромные потенциальные возможности, республика богата материальными и природными ресурсами. Преступники об этом прекрасно осведомлены, совершенствуют свои криминальные методы, ухищряются, стремятся проникнуть своими шупальцами в банковскую сферу, коммерческие, экспортно-импортные структуры. Поэтому наша обязанность быть хотя бы на шаг впереди, чтобы действовать упреждающе, а для этого, уходя от узковедомственного подхода, укреплять взаимодействие с прокуратурой, налоговой и таможенной службами, СНБ, быть инициаторами внесения на основе всестороннего анализа обстановки изменений в законодательные акты, разработки новых назревших правовых документов.

Что касается практической работы, то необходимо уходить от шаблона, поклонения догме, действовать нестандартно, вплоть до того, что менять режим работы подразделений органов внутренних дел в зависимости от оперативной «погоды». Это все в наших руках, в наших силах. А главное мы должны помнить — люди доверили нам охрану своего покоя, мирного созидательного труда. Доверие это нужно каждый день, каждый час оправдывать.

Беседовал
А. ВОРГУДЯЕВ.

ВЛАДЕТЬ СИТУАЦИЕЙ — ЗНАЧИТ ОПЕРЕЖАТЬ СОБЫТИЯ

отмечено духом самоудовлетворенности, расслабленности, — это всегда взыскательный разговор: что сделано, что нет, в чем причина, атмосфера требовательности к себе и подчиненным, жесткий контроль за выполнением принятых решений. Да, мы ограничиваем себя в отдыхе, порой урывками видим свои семьи, но прекрасно осознаем, что какие-то недоработки, недостатки можно поправить, можно преодолеть возникающие частные трудности, но потеря контроля и управления оперативной обстановкой сведет на нет все наши усилия.

Исходя из этого, стараемся выделять ключевые направления, разрабатываем по ним перспективные программы и бьем всем миром в одну точку. Так, в настоящее время действуют двухгодичные программы по борьбе с преступлениями в сфере семейно-бытовых отношений, против личности, экономической и имущественной направленности, рецидивной преступности, среди несовершеннолетних. Что касается подросткового криминала, то по нашей инициативе более 20 министерств и ведомств повернуто лицом к этой проблеме и результаты есть — общий уровень преступности среди этой категории лиц из года в год снижается.

— Наша газета постоянно рассказывает о проблемах, связанных с рецидивной и бытовой преступностью. Каждая из этих тем требует отдельного большого разговора, поэтому хотелось бы пусть вкратце услышать о том, как обстоят дела на этих участках работы...

— Темы действительно масштабные, и если представить себе одним из трех китов, на которые ориенти-

руются преступления против личности, вызывающие широкий общественный резонанс. Стараемся прививать нашим сотрудникам, в основном это участковые инспектора, инспектора ИДН, способность тщательно изучать обстановку на своей территории, внимательно, непредвзято относиться к заявлениям и жалобам граждан, вникать в житейские мелочи, тактично, доброжелательно беседовать с людьми. Ведь здесь главное не переборщить, и тем самым навредить, а больше действовать опосредованно, привлекать к решению семейных споров махалю, женсоветы, родных и близких конфликтующих сторон, учитывая при этом, конечно, обычаи, традиции, сложившийся уклад. А то ведь приходится слышать, что участковый грубит, держит себя высокомерно, а то и вообще на своем участке редкий гость. С такими сотрудниками разговор особый.

— Год близится к концу, мы немало рассказали о том, чем он был наполнен и знаменателен, но думать нужно о будущем, и без четких ориентиров здесь не обойтись...

— Первостепенной задачей я вижу повышение профессионального уровня наших сотрудников. Есть здесь проблемы, есть и неплохие наработки. Скажем, с назначениями на руководящие должности молодых сотрудников. Были здесь разные точки зрения: мол, дров наломают, опыта нет. Был определенный риск — не справятся. Но время не жлет, готовые руководители сами не вырастают, а молодежи надо доверять и одновременно строже спрашивать, аттестовывать, давать возможность почувствовать самостоятельность и в то

массу составляют преступления против личности, вызывающие широкий общественный резонанс. Стараемся прививать нашим сотрудникам, в основном это участковые инспектора, инспектора ИДН, способность тщательно изучать обстановку на своей территории, внимательно, непредвзято относиться к заявлениям и жалобам граждан, вникать в житейские мелочи, тактично, доброжелательно беседовать с людьми. Ведь здесь главное не переборщить, и тем самым навредить, а больше действовать опосредованно, привлекать к решению семейных споров махалю, женсоветы, родных и близких конфликтующих сторон, учитывая при этом, конечно, обычаи, традиции, сложившийся уклад. А то ведь приходится слышать, что участковый грубит, держит себя высокомерно, а то и вообще на своем участке редкий гость. С такими сотрудниками разговор особый.

Составляются графики выезда руководителей управления на места с целью проведения тестирования сотрудников, в нынешнем году этот метод успешно апробирован, будем его совершенствовать с тем, чтобы всесторонне оценивать профессиональные качества наших сотрудников, корректировать их подготовку, то есть курс на учебу, закрепление навыков, освоение современных методов служебной деятельности с учетом мирового опыта.

На заседаниях коллегии МВД, совещаниях руководителей министерства поставлена задача коренной перестройки взаимодействия всех отраслевых служб органов внутренних дел. Она будет реализовываться не на бумаге, а в практической плоскости, так же как переработка и пересмотр ряда ведомственных инструкций, критериев оценки деятельности собственно милиции, тех сотрудников, которые работают, как мы говорим, на земле. Это должно консолидировать наши усилия с тем, чтобы отдать должное настоящим практикам-профессионалам.

Что касается рецидивной преступности, то и здесь предстоит многое изменить, усовершенствовать. В частности, наладить более тесный контакт, обмен информацией между территориальными органами внутренних дел и учреждениями ГУИН, чтобы более целенаправленно вести работу с отбывшими сроки наказания и амнистированными. Совместно с цен-

Пьянству — бой

НЕ НАЛИВАЙТЕ ЖЕНЩИНЕ!

В кабинете учкудукского межрайпрокурора О. Султанова стоит гнетущая тишина. Сидящая на краешке стула молодая женщина со следами побоев на лице молчит, отводит в сторону глаза. Султанов повторяет вопрос:

— Где берете деньги на выпивку?

— Угощают, — выдавливает из себя женщина и, криво улыбувшись, добавляет. — Ваш же брат-мужчина не покусится, нальет. Если, конечно, у него есть...

— А вы не пейте, — строго говорит прокурор. — пожалейте себя и своего ребенка. На работу вас устро-

им, беритесь за ум, живите, как все...

За посетительницей закрылась дверь. Султанов делает пометку в рабочем журнале, говорит с горечью:

— Если бы она одна такая была в городе!.. Беседуем с ними, воспитываем, стараемся удержать от пьянства. А они порой преподносят такие «сюрпризы», что за голову хватаешься.

И он рассказывает о женщинах, которые под воздействием алкоголя стали преступницами, подняли руку на того, кто наливал им стакан за стаканом.

К четырем годам лишения свободы приговорил на-

родный суд г. Учкудука Липо А. за нанесение ею тяжких телесных повреждений Олегу К. Находясь в состоянии сильного опьянения, она схватила нож и ударила им в грудь человека, к которому пришла в гости. Хозяин оказался в больнице, гостя — в местах заключения.

Татьяна П. в тот день, когда произошло непредвиденное, в гости не ходила. Напротив, к ней пришел знакомый Сергей У. Как водится, выпили, стали выяснять отношения. Поссорились. Татьяна стала выгонять гостя, он не уходил. И тут под рукой у нее оказался нож, который она применила как послед-

ний довод в ссоре. К счастью, рана Сергея оказалась несмертельной. Но она стоила его подруге пяти лет лишения свободы...

Несовершеннолетняя Оксана С., изрядно выпив, болезненно среагировала на замечание подруги Эльмиры А. На этот раз обошлось без ножа, зато его заменило лезвие безопасной бритвы. Оно оставило на лице пострадавшей неизгладимый след в виде грубого рубца. За это суд приговорил Оксану С. к трем годам лишения свободы...

Наш собеседник О. Султанов известен в г. Учкудуке и районе как ярый против-

ник употребления спиртных напитков даже в малых количествах, а тем более пьянства как образа жизни. Сколько «кающихся грешников» прошло через его кабинет, прежде чем предстать перед судом!

Но если пьянствующих мужчин прокурор еще как-то пытается понять, то женщин, вставших на путь частого употребления спиртного, он не может ни понять, ни простить. Ведь слабый пол в большей степени, чем сильный, подвержен пагубному влиянию алкоголя на организм. Женщины быстрее пьянеют, теряют контроль над собой, поведение их становится безнравственным, а иногда и аморальным. На наших глазах привлекательная женщина может превратиться в мегеру, стать агрес-

сивной и непредсказуемой. Как правило, считает О. Султанов, на путь пьянства женщину толкает не кто иной, как мужчина. Часто это бывает любовник или жаждущий стать им. Бывает, что пьяный муж приобщает к водке и супругу. В неблагополучных семьях девочки-подростки нередко первую рюмку принимают из отцовских рук.

Так не пора ли мужчинам, любителям выпить, видящим в женщине подружку-субкультуристу, задуматься над своим недостойным поведением. Прыгать в пропасть — ваше право. Но не надо тянуть за собой другого, брать грех на душу. Это вам подружески советует юрист 1-го класса О. Султанов.

Соб. инф.

С 1982 года работает в органах внутренних дел старший лейтенант милиции О. Гульбаев. Начиная службу милиционером роты ППС УВД Андижанской области, затем в конвойном взводе. А последние шесть лет он сотрудник уголовного розыска. Сейчас он оперуполномоченный уголовного розыска отделения милиции при АПХБО г. Андижана.

На снимке: О. Гульбаев беседует с задержанным.

Фото Б. КЛЕЙМАНА.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



ПОДРУЖИВШИСЬ СО СПОРТОМ

Рядового И. Ходжаева в нашем подразделении знают как отличного воина и лучшего спортсмена. Он успешно участвует во всех спортивно-массовых мероприятиях. Исмаил еще до призыва подружился со спортом, занимался каратэ, а этот вид единоборств требует упорства, самообладания и мужества. Одно то, что

он еще до призыва в войска стал обладателем черного пояса по этому виду, говорит о многом.

В свободное от службы время воин тренируется сам, совершенствуя физическую и техническую подготовку. Он рад, что в подразделении нашел много последователей. Благодаря рядовому Ходжаеву заинтересовались каратэ ря-

довые Р. Шокиров, Ш. Турсункулов, С. Тугай и многие другие.

— Я доволен, что в войсках имеются все условия для реализации своих физических возможностей, — говорит И. Ходжаев.

Лейтенант
Ж. РАШИДОВ.

ВПЕРЕДИ НОВЫЙ КОНЦЕРТ

Концерт художественной самодеятельности нашего подразделения понравился всем. А началось просто: как-то на собрании кто-то из солдат посоветовал на скуку в выходные дни. Тогда и решили организовать концерт. Желающих было много как среди солдат, так и среди прапорщиков и офицеров. Выбрали самых лучших. Надо отдать должное таланту и упорству участников, которые сумели подобрать интересный репертуар, подготовили концертные номера. В результате, участвуя во всенародном конкурсе «Узбекистон — Ватаним менинг», они завоевали первое место среди частей и подразделений войска. Большое впечатление на слушателей произвело выступление военнослужащих К. Нуридинова, А. Далиева, Н. Рахматуллаева, А. Аскарова, Г. Жабборова и Г. Мусаева.

Сейчас коллектив готовит новую программу, посвященную пятой годовщине со дня образования внутренних войск МВД Республики Узбекистан.

Старший лейтенант
К. НУРИДИНОВ.

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ

С первых дней службы рядовой А. Исмаилов проявил высокую дисциплинированность, старательно изучал военное дело, добросовестно запоминал все, чему его учили командиры. Вскоре он стал одним из передовых воинов, отличником патриотической службы, боевой и общественно-политической подготовки. Анвара отличают тактичность в обращении с сослуживцами, прочные знания. И когда встал вопрос, кого назначить агитатором, то, без сомнения, была названа фамилия рядового Исмаилова.

Новые обязанности пришлись воину по душе. Каждое его выступление отличается конкретностью, деловитостью, имеет большое познавательное значение для каждого слушателя. Особенно были интересными рассказы об Амине Темуре и о других исторических деятелях прошлого.

Он постоянно совершенствует свои знания, занимается самоподготовкой. Да и по службе он всегда активен. Не раз отличался при задержании правонарушителей.

Рядовой
А. ХАККИЕВ.

ВЗВОД СТАЛ ОТЛИЧНЫМ

Взвод, где заместителем командира взвода сержант Гайрат Эргашев, является передовым в своем подразделении. Это при том, что личный состав постоянно несет службу трудную и ответственную. Боевые задачи выполняются успешно во многом благодаря положительному морально-психологическому климату среди военнослужащих. Здесь высоко ценятся и поддерживаются всеми уставные взаимоотношения, войсковая дружба и товарищество. И, естественно, в сплочении коллектива большую роль играет личность командира.

Сержант Эргашев, можно сказать, бывалый воин, за плечами год службы. Был призван после окончания Самаркандского ПТУ № 29, а в войсках полученные там знания пригодились. После окончания сержантской школы сначала был командиром отделения, а теперь замкомвзвода. Конечно, трудностей было немало: изучение до тонкостей службы, обретение методических и практических навыков в общении с сослуживцами и подчиненными, их обучение и воспитание.

Взвод сейчас в числе отличных, это, конечно, радует сержанта. И не только его, но и командиров отделений Р. Отажанова, Г. Бакиева, которые учатся у него и поддерживают во всех добрых начинаниях. Подобрались во взводе хорошие ребята. Лучшие часовые, отличники боевой и общественно-политической подготовки рядовые М. Миронов, С. Сафаров, А. Исмаилов, Г. Ортиков, К. Бобоназаров и другие. Их личный пример в службе и учебе рождает состязательность, стремление добиваться более высоких результатов. Например, рядовым Б. Керкиеву, Ш. Холбекову и Ш. Жумагельдиеву трудно приходилось на занятиях по огневой подготовке. Слабо улавливают они теоретическую часть этих предметов. И здесь как нельзя была кстати помощь отличников учебы.

Личный состав взвода в начале учебного года принял на себя обязательство стать отличными. Прошедшая итоговая проверка показала, что взвод с честью выдержал испытание.

Старший лейтенант
Ш. КАРИМБАЕВ.

Из зала суда

КАК УКРАСТЬ ДВА МИЛЛИОНА?

Сделать это не так уж сложно. Если, конечно, не думать о последствиях. Судя по всему, в этой истории так и случилось.

Некую Баур Л., возраст которой обязывает думать о ценностях вечных, непреходящих, вдруг ни с того ни с сего осенила незаурядная мысль. Суть ее состояла в том, чтобы сказочно разбогатеть. Причем сразу и без особого напряжения. Благо богатство находилось под ее же присмотром, в одном из помещений общежития СПТУ-11, что на ташкентском жилмассиве Высоковольный, где Баур работала вахтером. Мысль о золотых россыпях настолько крепко засела в дамской голове, что не давала покоя днем и ночью, напрашивалась, значит, на реализацию. И выбить ее оттуда ничем было нельзя. А у некоторых особ, как вы знаете, что задумано, то и сделано. И стала наша особа думать, как бы получше провернуть дельце. В одиночку не получится, ведь обстраивать все следовало в ночь, когда Баур дежурила, а оставить вверенный пост столь добросовестному работнику никак нельзя. Нужен был надежный помощник. Такой сыскался среди ее родственников. Ничтоже сумняшеся он тут же принял заманчивое предложение, то бишь согласился помочь родственнице реализовать навязчивую идею.

Открыв глубокой ночью замок на двери помещения казенным ключом, хранительница вахты впустила туда означенного выше Каримова Р., а выпустила уже с двумя тюками детской и женской одежды, приготовленной частным коммерсантом Н. к реализации.

На следующий день удачливые «компаньоны» стали думать да гадать, как сбыть краденое. Ошеломляющий успех не то, чтобы оглушает, но бдительность притупляет основательно. Вероятно, поэтому Баур решила лично продавать ворованные вещи на базаре.

Аппетит, как вы знаете, приходит во время еды.

Какие захватывающие дух картины могут возникнуть в воспаленном дамском воображении... Уму непостижимо! Дворец на берегу теплого моря, кругосветный круиз... Похищенный товар еще практически не был продан, а «склад»... «Склад» по-прежнему притягательно ломился. И главное — находившийся в отъезде владелец имущества, вероятнее всего, не скоро хватится пропажи. Спустя четверо суток осмелевшие добытчики совершили повторную вылазку, унеся из общежития еще пару тюков. А через такой же промежуток времени они вломались в комнату с ценностями уже вчетвером. Вынесли столько, сколько можно было увезти на «ГАЗ-24» типа «пикап», принадлежащей другу Каримова Р. Каримову У. В деле на этот раз участвовал и работник торговли Хиражов Х. Новые действующие лица были вовлечены в предприятие с целью расширения рынка сбыта. Чего мелочиться? Счастливая случайность хорошо нажить весьма обрadowала Хиражова, совсем затмив коммерческий разум. Зачем терять время на ненужные раздумья и терзать душу сомнениями, когда большие деньги сами плывут в руки?

Теперь дело было поставлено на профессиональную основу — товар сбывался не только на «толчке», но и, как говорится, цивилизованным способом, в магазине, где работал продавцом Хиражов. «Операцию» повторили еще раз. Находчивая четверка зажила на широкую ногу, нимало не задумываясь о том, что изрядно наследила. Во-первых, кражи в общежитии совершались по четкому «графику» — в дни дежурства Баур. Во-вторых, сами же похитители выступали в роли реализаторов. В-третьих, товар сбывался в черте города. И когда владелец обнаружил пропажу и заявил в милицию, подключенные к поиску работники управления уголовного розыска и следователь столичного ГУВД даром времени не теряли и первым делом решили проверить вещевые рынки, на од-

ном из которых и была схвачена с поличным попавшая под подозрение организаторша преступной группы. Предъявленные ей улики не позволили юлить в ходе следствия, и Баур подробно обо всем рассказала. Трех ее соучастников тоже немедленно задержали. Запираться не было смысла, поскольку у каждого в доме при обыске работники милиции изъяли часть похищенных вещей. Всего было украдено 2 тысячи детских юбок, 7,3 тысячи кофт, 200 курток, 200 женских костюмов и столько же мужских сорочек. В результате преступления материальный ущерб, причиненный потерпевшему, по нынешнему курсу сума составил около 2 миллионов.

Судом Мирзо-Улутбекского района за свои деяния преступники приговорены: Баур к 12 годам, Каримов Р. — к 11 годам, Каримов У. и Хиражов Х. — к 9 годам лишения свободы.

Все имущество осужденных конфисковано в доход государства. Часть вещей в ходе следствия возвращена потерпевшему. Остальное взыскано с причинивших ему ущерб.

Осталось лишь добавить, что оперативно-следственные действия по этому уголовному делу осуществлялись работниками угро ГУВД капитаном милиции Х. Мирсалиевым, старшим лейтенантом милиции М. Каримовым, следователем следственного управления капитаном милиции Д. Холмухамедовым. Работа по уголовному делу постоянно находилась под контролем заместителя прокурора г. Ташкента Б. Нормухамедова.

С материалами дела автору помогли ознакомиться работники районного суда и заместитель прокурора Мирзо-Улутбекского района М. Байдадаев.

З. ВЛАДИМИРОВ.

Ну и ну!

40 — ЕСТЬ! А ГДЕ ЕЩЕ 280?

Ответ на этот вопрос следователь ЛОВД на станции Хаваст капитан милиции Г. Бакиев пытается получить от задержанного досмотрщика вагонов Д. А.

В одну из темных осенних ночей капитан милиции Р. Турапов и старший лейтенант милиции А. Баратов увидели Д. А. с двумя канистрами бензина в руках возле стоящей на путях цистерны с горючим. Злоумышленника задержали, бензин измерили. Оказалось —

40 литров. Так и записали в протоколе.

А на Гулистанской нефтебазе, слив горючее из злополучной цистерны, выявили, что не хватает не 40, а 320 литров. Тогда и возник вопрос: где недостающие 280 литров?

Возможно, до задержанного Д. А. кто-то еще «приложился» к емкости на колесах. А может быть, досмотрщик вагонов сам сделал несколько ходок с полными канистрами, пока не был задержан?

Теперь вся надежда на Г. Бакиева. Ему и до это-

го приходилось распутывать подобные загадки. Наверняка найдет следователь и виновного в хищении 280 литров бензина, чтобы суд смог воздать ему по заслугам.

Эту историю рассказал нашему корреспонденту начальник линейного пункта милиции на станции Гулистан подполковник милиции Т. Турсунбаев. Он же обещал сообщить, чем она закончится.

Соб. инф.

Уголок профессиональной этики

Службой по работе с личным составом МВД Республики Узбекистан подготовлены рекомендации о профессиональной этике сотрудника милиции. Сегодня мы начинаем их публикацию с некоторыми сокращениями.

На службе

Значительную и наиболее плодотворную часть суток вы проводите на службе, в коллективе. От правильных взаимоотношений во многом зависит психологический настрой каждого, что оказывает заметное влияние на качество и эффективность труда, четкость и своевременность выполнения повседневных задач.

Чувство товарищества, дружелюбие, внимательность и предусмотрительность, вежливость в широком значении этих слов являются ярким показателем коллективизма. Надо не только хотеть, но и уметь стать хорошим членом коллектива.

Для подлинного коллективиста интересы общего дела превыше всего, он не будет использовать их для того, чтобы выслужиться, не станет эксплуатировать коллективный разум и усилия для личной выгоды, продвижения по службе или в иных корыстных целях, будет искренне соблюдать правила общежития, установленный порядок, требования дисциплинарного устава органов внутренних дел Республики Узбекистан, проявит принципиальность и нетерпимость к попыткам их нарушения. В основе их должны лежать взаимная доброжелательность, чуждость, чувство высокого такта, скромность, сдержанность.

Отношения членов коллектива должны складываться из общих принципов вежливости и уставных требований. Прежде всего коллектив крепко дисциплиной сотрудников.

Пришли на работу — приветливо поздоровайтесь. Если вы расстроены, постарайтесь не показывать этого, не взвизгивайте, не нервничайте других.

Воспитанный человек на службе не опаздывает, он всегда спокоен, уверен в своих действиях, не суетится. Рабочий день начался. Теперь обязанность каждого — создать спокойную, деловую обстановку. Если рабочая комната общая, следует стараться не мешать друг другу, при необходимости сказать что-то, говорите вполголоса. Правильное поведение на службе — придерживаться ровных, доброжелательных отношений с коллегами. Не

курить в кабинете, не повышать голоса, не мешать окружающим.

Старайтесь всегда придерживаться товарищеских отношений, быть честным, чистосердечно признаваться в совершенной ошибке, просчете, а не вваливать это на других.

Вы обязаны всегда, везде и всюду соблюдать и поддерживать правила дисциплины, регламентированные дисциплинарным Уставом органов внутренних дел Республики Узбекистан, предупреждая и пресекая попытки нарушения их со стороны других сотрудников.

Дружеские взаимоотношения не должны отражаться на служебных. На службе взаимоотношения определяются служебным положением и регулируются уставами, наставлениями и инструкциями, не допускающими ослабления дисциплины, требовательности ни к самому себе, ни к сослуживцам. Ставьте вопросы служебные выше личных, имейте чувство такта, резко разграничивайте взаимоотношения с товарищами по службе и дружбе.

Правильные, деловые взаимоотношения в коллективе несовместимы с пренебрежительным отношением друг к другу и легко устанавливаются между воспитанными сотрудниками, обладающими правилами хорошего тона и культурой поведения. Вежливость — необходимое качество людей в их трудовой деятельности. Всем известно, что с приветливым, доброжелательным человеком приятнее иметь дело, чем с сухим, замкнутым.

Если вас оторвали от дела, не раздражайтесь, постарайтесь сделать то, о чем вас просят. Если обстоятельства не позволяют сделать это сразу, извинитесь и не забудьте исполнить просьбу потом.

Не отказывайте товарищу в совете, когда он просит, и сами не избегайте советоваться: ум хорошо, а два лучше. Однако знайте меру, не обращайтесь по пустякам. Решайте свои дела сами. Не суетитесь, не ходите без дела по комнате, этим вы будете мешать другим.

(Продолжение следует).



Капитан милиции Ю. Худайбердиев работает на своем участке более 20 лет. Сейчас он старший участковый инспектор милиции Сариясийского РОВД Сурхандарьинской области.

Спокойный, неторопливый в движениях и на словах, Юлдаш-ака всегда готов прийти на помощь тем, кто оказался в трудной ситуации.

Не раз и не два попадал он в ситуации, требующие от него проявлений мужества и, если хотите, необычной интуиции.

Как-то, рассказывает Юлдаш-ака, мне тогда еще молодому, только начинающему сотруднику пришлось доставить в РОВД за незначительное правонарушение одного молодого человека, примерно моего же возраста. Пока ждали начальника для принятия решения, до-

ставленный рассказал мне, что всю жизнь мечтал работать в милиции, а сегодняшний поступок наверняка поставит крест на его планах. Он не огорчился, ни о чем не просил, только делился своими мыслями. Видел я его первый раз, как думал, последний раз, сведений о нем никаких не имел, но что-то в его словах тронуло меня: то ли сами слова, то ли то, как они произносились.

Словом, зайдя к начальнику с докладом, я попросил его не наказывать нарушителя, а просто предупредить его.

Получая из моих рук документы (Владимир, так звали этого юношу) сказал мне и начальнику РОВД, что происшедшее будет для него хорошим уроком, а нас он никогда не забудет.

После этого прошло лет 10-15. Признаться, я давно уже забыл об этом факте и представьте мое удивление, когда в опорный пункт зашел представительный мужчина, поздоровался со мной, назвав по имени, а затем

представившись заместителем начальника одного из отделов уголовного розыска Брянской области, напомнил мне события, о которых я вам рассказывал. Кто знает, как сложилась бы его судьба, если бы мы отнеслись к нему по-другому.

Уверен, говорит Худайбердиев, что доброе отношение к людям всегда даст отдачу.

Так было, например, несколько лет назад, когда в районе колхоза «Такчия» был совершен наезд со смертельным исходом. Неустановленная машина сбила медбрата районной скорой помощи, которому едва перевалило за 30 лет.

Выехавший на место происшествия наряд зафиксировал след преступной машины. Оставалось одно — найти ее. Но легко сказать найти, выполнить куда как тяжелее: тысячи машин в районе. Может быть, мне повезло, а может, и не случайно, что именно ко мне сам подошел один из жителей участка и рассказал, что Омон А., который сбил человека, сейчас находится в ресторане. Задержать Омона, кото-

рый уже успел крепко выпить, и доставить его вместе с машиной в РОВД большого труда не составило. Так всего за четыре часа тяжкое преступление было раскрыто. Суд приговорил преступника к 7 годам лишения свободы.

Не тяжело ли, спрашиваю, работать участковым?

— Да нет, — говорит Юлдаш-ака, — можно работать, особенно если транспорт есть.

В последние годы, надо сказать, работать полегче. Раньше я и один оперуполномоченный весь Шаргунь обслуживали, а сейчас сотрудников побольше стало. Но все равно — начинаем рабочий день рано утром, заканчиваем не раньше 10-11 часов вечера. Конечно же, и близость Таджикистана тоже дает о себе знать. Там ведь до спокойствия еще не близко.

Юлдаш-ака, несмотря на седину, еще полон сил. Пока он на участке, жители Шаргуни могут спать спокойно.

А. БРАЙЛОВСКИЙ,
подполковник милиции.

Милиция в лицах

УЧАСТКОВЫЙ ИЗ ШАРГУНИ

ОВЕН (21 марта - 20 апреля).

Есть проблемы, которые нужно решить как можно скорее. Они касаются прежде всего карьеры, которая в этот период ощущает поставленные барьеры. Но не стоит слишком нервничать, потому что вскоре ваши достоинства получат должную оценку и будут достаточно вознаграждены, в том числе и финансово. Необходимо только немого терпения, и старайтесь не сделать неверных шагов, которые могут повлиять на положительный исход ваших дел.

ТЕЛЕЦ (21 апреля - 21 мая).

Возможно, вы будете страдать легким, но непрекращающимся нервным напряжением, вызванным влиянием особого расположения звезд. В качестве компенсации работа принесет удовлетворение: возможен хороший заработок. Вы сможете позволить себе интересное путешествие. Эта неделя, а может, даже и год могут завершиться романтическим путешествием. В чарующей атмосфере вы вновь почувствуете огонь чувств.

БЛИЗНЕЦЫ (22 мая - 21 июня).

Наступил момент сделать решительный выбор, предпринять необходимые шаги. Наиболее удачливым удастся, наконец, реализовать самые честолюбивые планы и начать счастливое шествие по лестнице успеха. Достигнув цели, не теряйте интереса, ищите очередную идею. Используйте каждое мгновение и не упустите ни одной минуты радости.

РАК (22 июня - 23 июля). Упорство и настойчивость

Астрологический прогноз

23-29 декабря

— не самые характерные ваши черты. Вы пустились в путь и сделали добрый крюк. Дела не сдвинутся с мертвой точки, если вы не приложите минимум усилий. Вторник и среда — самые лучшие дни для достижения поставленной цели. Действуйте быстро и успешно, не позволяйте неудачам преодолеть вас.

ЛЕВ (24 июля - 23 августа).

К сожалению, неделя начинается с неприятностей: незначительные ссоры в семье, мелкие стычки с коллегами, неловкий разговор с начальством, к счастью, не способный испортить впечатление всей недели. Уже к среде заметно улучшится настроение. Благодаря смелости и гордости вы сможете справиться с любыми, даже самыми серьезными проблемами. В выходные ожидайте крупные финансовые поступления.

ДЕВА (24 августа - 23 сентября).

Хотя все ваши неприятности остались далеко позади, все еще чувствуется какое-то душевное напряжение на грани нервного срыва. Необходимо немедленная разрядка — так как последствия могут быть очень неприятными. Постарайтесь избежать прямых столкновений с коллегами. Работа вновь в центре ваших интересов, она подарит успех, которого вы, возможно,

даже и не ждали. Те, кто занят коммерцией, получат отличный шанс заработать.

ВЕСЫ (24 сентября - 23 октября).

Неделя по-прежнему полна приятных неожиданностей и интересных служебных знакомств. Особое расположение звезд благоприятствует рождению страстных увлечений. Не теряйте голову, действуйте разумно. В этот период вы будете тратить очень много: постарайтесь прикрыть кошелек, иначе рискуете оказаться на мели. Выходные лучше провести в кругу родных, или, если позволит погода, на природе.

СКОРПИОН (24 октября - 22 ноября).

В вашей жизни наступает полоса невезения: неудачи в деловых переговорах, неустойчивые семейные отношения, конфликты с окружающими, и, ко всему прочему, проблемы со здоровьем. Постарайтесь избежать всего этого, не давайте сбить себя с пути. Научитесь выпутываться из сложных ситуаций. Если возникнет острая необходимость, обратитесь к врачу.

СТРЕЛЕЦ (23 ноября - 21 декабря).

Если займетесь на этой неделе упорядочением своих планов и задач на будущее, то сможете создать очень прочный фундамент. Хотя и не произойдет ничего серьезного, ваше душевное состояние довольно уг-

нетенное и может негативно повлиять на личную жизнь, порождая определенное напряжение в отношениях двоих. Не проявляйте слабости в любви — иногда бывает поздно отступать.

КОЗЕРОГ (22 декабря - 19 января).

Неделя благоприятна для любых дел. Наконец-то решаются проблемы, которые давно не давали покоя. Заметное потепление в отношениях с близкими, налаживаются прерванные связи с деловыми партнерами. Хуже обстоят дела с самочувствием. Не пренебрегайте своим здоровьем, постарайтесь выкроить время для визита к врачу.

ВОДОЛЕЙ (20 января - 19 февраля).

В любви барометр будет показывать бурю для всех рожденных под этим знаком. Если вы не хотите подвергнуться риску разрыва с любимым, вам нужно идти на уступки и найти какой-то компромисс. Хотя это и против ваших правил. Планы реализуются успешно — с точки зрения работы. Деловые партнеры по достоинству оценят ваши предложения.

РЫБЫ (20 февраля - 20 марта).

В первые дни недели некоторые волнения из-за плохого самочувствия. Раздражительность не будет способствовать спокойной обстановке в семье. Постарайтесь отложить свои дела на более поздний срок, так как на этой неделе под давлением обстоятельств можно принять очень обременительные обязательства.

ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ МАНУАЛЬНОЙ ТЕРАПИИ

Уроки здоровья

1 декабря открылся новый реабилитационный центр А. Назарова. Имя Алексея Константиновича Назарова хорошо известно жителям не только Ташкента, но и за его пределами. Много лет назад он заинтересовался в то время малоизвестной областью медицины — мануальной терапией. Занимаясь научной деятельностью в НИИ педиатрии, Назаров стал одновременно практиковать в кооперативе «Целитель», с которого и началось его стремительное восхождение к вершинам врачебного искусства. Увлечение мануальной терапией, длившееся десять лет, стало его

главной целью, он много сил отдает совершенствованию методики лечения, организационному оформлению этого направления в целительной практике. Собрал коллег — энтузиастов мануальной терапии, Назаров создает центр с этим профилем лечения, который успешно функционирует несколько лет. За это время многим, страдающим сколиозом, остеохондрозом, нарушениями опорно-двигательной системы и др., он буквально помог встать на ноги.

Стремление помочь людям заставляет сотрудников центра постоянно открывать новые возможности метода, расширять виды оказываемых

медицинских услуг. Все это и привело к необходимости внедрить новое направление в работе — открыть реабилитационный центр.

В реабилитационном центре находится оборудование, аналогов которому нет в республике. Многие из оборудования было поставлено западногерманскими фирмами. Оно и надежно, и удобно в пользовании, а главное — высокоэффективно. Например, магнитный скафандр. Арсенал целителей пополнился такими эффективными средствами, как система бальнеолечения, сауна, кабинеты массажа, разнообразными тренажерами. Великолепно оборудован зал лечебной

гимнастики, имеются кабинеты магнитолазерной терапии, физиотерапии и совершенно новый, один из лучших — диагностики.

Главное достоинство созданной системы лечебных средств, тренажеров и методик в том, что открывается возможность для широкого выбора индивидуально каждому больному назначений того или иного курса реабилитации.

Есть возможность предусматривать и психологический аспект реабилитации. При центре функционирует «Клуб здоровья», его двери открыты всем желающим с утра до позднего вечера.

И о тех, с чьей помощью открылось второе дыхание мануальной терапии. Поме-

щение для центра реабилитации выделило руководство экскаваторного завода. Оно отвечает всем требованиям, расположено в центральной части города (ул. Садыкова — Ярославского за кинотеатром «Москва»). Рядом, в заводском общежитии, по имеющейся договоренности с администрацией могут разместиться на проживание те, кто приезжает для лечения из других городов. К слову, о приезжих. Известность центра Назарова уже перешагнула границы нашей республики, едут сюда, не считаясь с расстояниями, из многих стран СНГ. Хороший знак в пользу мануальной терапии.

М. СОБОЛЕВА.

РАЗЫСКИВАЮТСЯ • РАЗЫСКИВАЮТСЯ



УВД Наманганской области разыскивается за совершение преступления в 1993 г. **Джебберов Темура Сейрамович**, 1974 года рождения, проживал: г. Наманган, 3-й микрорайон, д. 29, кв. 43.

Приметы: рост 175—180 см, волосы черные, густые, глаза черные, нос прямой, брови тонкие, губы толстые, рот маленький.

Имеет паспорт V-ЧА № 610040, выданный Советским РОВД г. Намангана.

Всех, кому что-либо известно о местонахождении Джебберова Т. С., просим сообщить в УВД Наманганской области или по тел. 02.

УВД Наманганской области разыскивается за совершение преступления в 1970 году **Гоипов Хошим Тургунович**, 1940 года рождения, проживал: п. Каракуль Ошской области.

Имеет паспорт старого образца X-PC № 708930 выдан Каракульским ОВД 29 июня 1969 года.

Всех, кому что-либо известно о местонахождении Гоипова Х. Т., просим сообщить в УВД Наманганской области или по тел. 02.



УВД Наманганской области разыскивается за совершение преступления **Кошелев Виктор Михайлович**, 1959 года рождения, проживал: г. Наманган, 1-й микрорайон, д. 5, кв. 44.

Приметы: рост 170—175 см, худощавый.

Всех, кому что-либо известно о местонахождении Кошелёва В. М., просим сообщить в УВД Наманганской области или по тел. 02.

УВД Наманганской области разыскивается за совершение преступления **Мамадалиев Мухриддин Абдумутталиевич**, 1962 года рождения, проживал: Уйчинский район, с. Еркатай.

Всех, кому что-либо известно о местонахождении Мамадалиева М. А., просим сообщить в УВД Наманганской области или по тел. 02.



Чиланзарским РУВД г. Ташкента разыскивается за совершение преступления **Леонтенко Антон Александрович**, 1970 года рождения, уроженец г. Таллинна, Эстония.

Приметы: рост 175—177 см, спортивного телосложения, лицо круглое, в левом ухе серьга.

Может представляться работником СП, бизнесменом, легко входит в доверие.

При себе имеет паспорт К № 0383917, выданный в г. Таллинне, прописан: г. Таллинн, ул. Астангу, д. 56, кв. 19.

Сведения, способствующие розыску преступника, просим сообщить по телефонам: 78-00-95, 78-42-98.



УВД Наманганской области разыскивается за совершение преступления в 1995 году **Ганиев Нодирбек Алимжанович**, 1933 года рождения, проживал: Наманганская область, Нарынский район, с. Хакулабад, ул. Мелибаева.

Приметы: рост 170—175 см, волосы черные, глаза карие, брови дугообразные, нос прямой.

Всех, кому что-либо известно о местонахождении Ганиева Н. А., просим сообщить в УВД Наманганской области или по тел. 02.



Чиланзарским РУВД г. Ташкента разыскивается за совершение преступления **Криекис Мартиньш**, 1969 года рождения, уроженец г. Риги, Латвия.

Приметы: рост 177—180 см, худощавого телосложения, лицо вытянутое, носит постоянно солнцезащитные очки. Может представиться работником СП, бизнесменом, легко входит в доверие.

При себе имеет паспорт ЛА № 0734233, выданный УВД г. Риги, прописан: г. Рига, ул. Дзелзавас, д. 53, кв. 8.

Сведения, способствующие розыску преступника, просим сообщить по телефонам: 78-00-95, 78-42-98.



УВД Наманганской области разыскивается за совершение преступления в 1992 году **Салимов Фарид Мухамедович**, 1958 года рождения, татарин, уроженец г. Намангана, проживал: г. Наманган, 4-й микрорайон, д. 34, кв. 27.

Приметы: рост 170—175 см, волосы черные, глаза карие, брови густые, губы тонкие, нос прямой.

Выписан 22 апреля 1992 года в связи с убитием: Ульяновская область, г. Новомалыгинск, ст. Тюгальбуга.

Всех, кому что-либо известно о местонахождении Салимова Ф. М., просим сообщить в УВД Наманганской области или по тел. 02.

УВД Наманганской области разыскивается за совершение преступления в 1984 году **Юрьевич Владимир Леонидович**, 1962 года рождения, проживал: г. Наманган, 2-й микрорайон, д. 167, кв. 37.

Приметы: рост 170—175 см, волосы русые, лицо овальное, брови дугообразные, глаза голубые, нос большой.

Имеет паспорт IV-ГН N 559198 выдан 16 июля 1978 года ОВД г. Пятигорска.

Всех, кому что-либо известно о местонахождении Юрьевича В. Л., просим сообщить в УВД Наманганской области или по тел. 02.



УВД Наманганской области разыскивается за совершение преступления в 1984 году **Таджибаев Аваз Абдурахимович**, 1955 года рождения.

Приметы: рост 155—160 см.

Имеет паспорт II-ЧА № 692526, выданный Советским РОВД г. Намангана 6 марта 1980 года.

Всех, кому что-либо известно о местонахождении Таджибаева А. А., просим сообщить в УВД Наманганской области или по тел. 02.



Руководство, личный состав ГУУР МВД Республики Узбекистан извещают о трагической смерти оперативного уполномоченного капитана милиции

ТУРДИКУЛОВА Насима Саидовича и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

Руководство, личный состав СРЛС МВД Республики Узбекистан извещают о трагической смерти инспектора отдела учебных заведений капитана милиции

КАРИМОВА Игоря Каримовича и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

Руководство и личный состав УВДТ МВД Республики Узбекистан извещают о кончине майора милиции в отставке

АБДУРАЗЗАКОВА Абдумумина и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

«ПОСТУ»

«НА ПОСТУ»

НАШ АДРЕС:
700029,
ТАШКЕНТ, улица
Юнуса Раджабий, 1.

ТЕЛЕФОНЫ:
39-70-40 — редактор,
59-20-96 —
секретариат,
39-73-88, 39-75-69 —
корреспонденты,
по вопросам
распространения
обращаться по
телефонам:
39-70-40, 59-20-05.
Факс: 54-37-91.
Пейджер: (088) 1555.

Редактор
З. АТАЕВ.

РЕДАКЦИОННАЯ
КОЛЛЕГИЯ
З. Алматов,
А. Воргудяев
(и. о. зам. редакто-
ра),
А. Джураев,
У. Джураев,
Н. Исмаилов,
Ш. Мавлянов,
Т. Муллажонов,
Г. Рахимов,
Э. Саттаров
(отв. секретарь).

Ответственный
за выпуск
В. БОЛЬЧЕВ.
Корректора —
Т. ГАЛКИНА,
Л. МУХАМЕДЖАНОВА.

Время подписа-
ния в печать по
графику 19.00,
номер
подписан в 18.00.

Газета набрана
и сверстана
на компьютере
IBM.
Типография
издательско-
полиграфического
концерна «ШАРК»,
адрес
предприятия:
улица Буюк Турон,
дом 41.

■ При перепечатке
ссылка на «На посту»
обязательна.

■ За точность при-
веденных цифр, фак-
тов и прочих сведений,
а также за то, чтобы
материал не содержал
данных, не подлежа-
щих открытой публи-
кации, несут ответст-
венность авторы.

■ Мнения авторов
могут не совпадать с
мнением редакции.

■ Рукописи не ре-
цензируются и не во-
звращаются.

ПЕЧАТЬ ОФСЕТНАЯ,
2 ПЕЧ. Л.

Регистрационный
№000021

ИНДЕКС 64616.

Формат А—3.
Зак. № Г—0719.
Тираж 17057.
1 2 3 4 5 6